Obiekty w Javie



Obiekt charakteryzuje sie:

A
» Dane / stan » Zachowanie
- Zmienne / pola - Metody / czynnosci,
przechowywane w ktore obiekt potrafi
obiekcie wykonac

- Co prawda w klasie jest
jedna definicja (kazdy
obiekt wykonuje ten
sam kod), ale kazdy
odwotuje sie do
wtasnych zmiennych

N



Klasa jest wzorcem dla obiektow

* Programista tworzy * Obiekty powstaja w

klase czasie dziatania
- To jest po prostu ten programu
kod « Zazwyczaj w

programie istnieje
wiele obiektow



Zmienne | obiekty

Tak w Javie NIE JEST:

a.

Konto
°* nr: 1
* saldo: 1000
e wWt.:
Osoba
* imie
* nazwisko
e wiek

4



Konto a: #ff01

Zmienne | obiekty

Tak w Javie jest TAK:

#ffol

int x; 1234

R

Konto

* nr.

1

e saldo: 1000

e wt.:

#ff22

#1£22

e

Osoba

* imie
* nazwisko
e wiek




S
Zmienne | obiekty ._&

Tak samo z tablicami:

int[] t1; #ffo1

tablica w pamieci

1, 33, 20, 44, 10 int[] t1 = {1, 33, 20, 44, 10};

tablica w pamieci
1,3,57

int[] t2: #ffo2 \ int[] t2 ={1, 3, 5, 7};

int]] t3:  #ff02 Intt3]] = t2;




| N
Referencje 1 Krok 1 ;¢

zmienne obiekty
#ffol
a. #ffol - ©
- _Konto
° nr: 1
* saldo: 1000
e Wt.: Ala
b: #ff02 - #ff02
\ Konto
° nr: 2
* saldo: 2000
e Wt.: Ola




Referencje 1 Krok 2

zmienne obiekty
#ffol
a. #ffol - ©
- _Konto
° nr: 1
* saldo: 1000
e Wt.: Ala
b: #ff02 - #ff02
\ Konto
° nr: 2
* saldo: 2000
c. #ffo2 e Wwi.; Ola

4



Referencje 1 Krok 3

zmienne obiekty
#ffol
a. #ffol - °
- _Konto
operacja: b.wplata(48) ° nr. 1
* saldo: 1000
e wih: Ala
b: #ff02 #ff02
\ Konto
* nr. 2
e saldo: 2048
c. #ffo2 ° wih.: Ola

4



Referencje 1 Krok 4

zmienne obiekty
#ffo1l
a. #ffol -
- _Konto
operacja: b=a ° nr. 1
e saldo: 1000
o wi.: Ala
b: #ffol #ff02
Konto
* nr: 2
e saldo: 2048
c. #ffo2 o wh.: Ola

4



zmienne

a.

#ffol -

b:

#ffo1l

C.

#ffol

Referencje 1 Krok 5

obiekty
#ffol

4

 >

Konto

°* nr;
e saldo:
e Wit.:

1
1000
Ala

#ff02

nto

* nr:
e saldp’

8
Ola

v

garbage collector

moze usungé

nieuzywany obiekt,

ale zwykle robi dopiero,

gdy zaczyna brakowaé pamieci

v
e ——————

AN



zmienne
a. NULL
b: #ffo1l
c. #ffo1l

Referencje 1 Krok 6

obiekty
#ffol

4

Konto

°* nr;
e saldo:
e Wit.:

1
1000
Ala

#ff02

nto

* nr:
e saldp’

8
Ola

v

garbage collector

moze usungé

nieuzywany obiekt,

ale zwykle robi dopiero,

gdy zaczyna brakowaé pamieci

d

AN

~



| S
Referencje 1 Krok 7 ;&

zmienne obiekty
#ffol
a. NULL
\ onto
° nr
* salgd: 000
o .. Al

b:  NULL yd AN
#££02 S

nto
garbage collector
. moze usungé
¢ NULL ° nr. nieuzywany obiekt,
e salde” 8 ale zwykle robi dopiero,
. /. Ola gdy zaczyna brakowac pamieci

i AN
*v’



stos / stack

S
Referencje 2 Krok 1 genaheas ;&

#ffol #eelOl
Konto Osoba
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wWt.: Ala
main £f

#1102

a. #ffol reez
Konto Osoba

b: #ff02 I e
° nr; 2  imie; Ola
* saldo: 2000 e nazw Mal

x: 5000 *wt: Ola

ala: #ee01

ola: #ee02 r S ——




X .
tos / stack Referencje 2 Krok 2 era/heap ;&
metoda
a. #ffol
b: #ff02
\#ff@l #eelOl
Konto Osoba
x: 5000
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wWt.: Ala
main £f
#1102
a. #ffol reez
Konto Osoba
b: #ff02 I e
° nr; 2  imie; Ola
* saldo: 2000 e nazw Mal
x: 5000 *wt: Ola
ala: #ee01
ola: #ee02 r S ——




X .
ctos ] stack Referencje 2 Krok 3 e/ heap ;&
metoda
a. #ffol
b: #ff02
\#ff@l #ee0Ol
Konto Osoba
X: 5055
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wWt.: Ala
main £f
#1102
a. #ffol reez
Konto Osoba
b: #ff02 1 .
° nr; 2  imie; Ola
* saldo: 2000 e nazw Mal
x: 5000 *wt: Ola
ala: #ee01
ola: #ee02 r S ——




X .
tos / stack Referencje 2 Krok 4 s/ heap ;&
metoda
a. #ffol
b: #ff02
\#ff@l #eelOl
Konto Osoba
x: 5055
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wWt.: Ala
main £f
#1102
a. #ffol reez
Konto Osoba
b: #ff02 I e
° nr; 2  imie; Ola
* saldo: 2048 e nazw Mal
x: 5000 *wt: Ola
ala: #ee01
ola: #ee02 r S ——




X .
ctos ] stack Referencje 2 Krok 5 qera/heap ;&
metoda
a. #ffo2
b: #ff02
#ffol #eelOl
Konto Osoba
x: 5055
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wWt.: Ala
main £f
#1102
a. #ffol reez
Konto Osoba
b: #ff02 I e
° nr; 2  imie; Ola
* saldo: 2048 e nazw Mal
x: 5000 *wt: Ola
ala: #ee01
ola: #ee02 r S ——




stos / stack

S5
Referencje 2 Krok 6 e nesp ;&

#ffol #eelOl
Konto Osoba
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wWt.: Ala
main £f

#1102

a. #ffol reez
Konto Osoba

b: #ff02 I e
° nr; 2  imie; Ola
* saldo: 2048 e nazw Mal

x: 5000 *wt: Ola

ala: #ee01

ola: #ee02 r S ——




stos / stack

\
Referencje 3 Krok 1 enasneas ;&

#ffol #eell
Konto Osoba
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wWt.:
main £f

#1102

a. #ffol reez
Konto Osoba

b: #ff02 . e . ,

_ |t * imie: Ola
c. #ff02 « saldo: 2000 e nazw Mal
x: 5000 " Wi
ala: #ee01
ola: #ee02 r S ——




stos / stack

Ré

metoda
a. #ffol
b: #ff02
c. #ff02
x: 5000
main
a. #ffol
b: #ffe2 —
c. #ffo2 —
x: 5000
ala: #ee01
ola: #ee02

#ffol

"\

Konto

° nr 1
* saldo: 1000
e wWt.:

S
2ferencje 3 Krok 2 ena) heap ;&

#ff02

Konto

e nr 2
* saldo: 2000
e wi.;

#eelOl
Osoba
 imie: Ala
* nazw Kow
#Heeld2
Osoba
e imie: Ola
 nazw Mal

I__w_,




5 .
tos / stack Referencje 3 Krok 3 qera/heap ;&
metoda
a. #ffol
b: #ff02
. wefon \#ff@l #ee0Ol
: Konto Osoba
X: 5055
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wWt.:
main
a. #ffol #1702 reez
: Konto Osoba
b: #ff02 I N N ,
_ > * imie: Ola
c. #ff02 « saldo: 2000 e nazw Mal
x: 5000 Wk
ala: #ee01
ola: #ee02 r S ——




stos / stack

Ré

metoda
a. #ffol
b: #ff02
c. #ff02
x: 5055
main
a. #ffol
b: #ffe2 —
c. #ffo2 —
x: 5000
ala: #ee01
ola: #ee02

#ffol

"\

Konto

° nr 1
* saldo: 1000
e wWt.:

S
eferencje 3 Krok 4 ea/heap ;&

#ff02

Konto

e nr 2
* saldo: 2048
e wi.;

#eelOl
Osoba
 imie: Ala
* nazw Kow
#Heeld2
Osoba
e imie: Ola
 nazw Mal

I__w_,




stos / stack

Ré

metoda
a. #ffo3
b: #ff02
c. #ff02
x: 5055
main
a. #ffol
b: #ffe2 —
c. #ffo2 —
x: 5000
ala: #ee01
ola: #ee02

#ffo3

Konto

° nr: 1

e saldo: 1000
o Wi.:

#ffol

Konto

° nr 1
* saldo: 1000
e wWt.:

S
Efereane 3 Krok 5 sterta / heap .‘&

#ff02

Konto

. __p * Nr: 2

* saldo: 2044
e wi.;

#eelOl
Osoba
 imie: Ala
* nazw Kow
#Heeld2
Osoba
e imie: Ola
 nazw Mal

I__w_,




stos / stack

Ré

metoda
a. #ffo3
b: #ff02
c. #ff02
x: 5055
main
a. #ffol
b: #ffe2 —
c. #ffo2 —
x: 5000
ala: #ee01
ola: #ee02

#ffo3

Konto

° nr: 1

* saldo: 1033
o Wi.:

#ffol

Konto

° nr 1
* saldo: 1000
e wWt.:

S
Efereane 3 Krok 6 sterta / heap .‘&

#ff02

Konto

. __p * Nr: 2

* saldo: 2044
e wi.;

#eelOl
Osoba
 imie: Ala
* nazw Kow
#Heeld2
Osoba
e imie: Ola
 nazw Mal

I__w_,




stos / stack

Refer

metoda
a. #ffo3
b: #ffe2
c. #ffo2
X: 5055
main
a. #ffo1l
b: #ffe2
c. #ffo2
x: 5000
ala: #ee01
ola: #ee02

\
encje 3 - wyjasnieni€enma; nea ;&

> ° nrn

#ffo3
Konto
°* nr: 1
 saldo: 1033
* Wt.: #eeOl
#ffol #eelOl
Konto Osoba
° nr: 1 * imie: Ala
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wi.; #eell
#ff0O2 #eed2
Konto Osoba

2 e imie: Ola
 saldo: 2044 e nazw Mal
° Wt.: #ee02

I__w_,




stos / stack

Ré

metoda
a. #ffo3
b: #ffe2
c. #ffo2
X: 5055
main
a. #ffo1l
b: #ffe2 —
c. #ffe2
x: 5000
ala: #ee01
ola: #ee02

S5
eferencje 3 Krok 7 genarneap ;&

> ° nrn

#ffo3
Konto
°* nr: 1
 saldo: 1033
* wWt.: #eeOl
#ffol #eelOl
Konto Osoba
° nr 1 * imie: Alicja
* saldo: 1000 e nazw Kow
e wi.; #eell
#ff0O2 #eed2
Konto Osoba
2 e imie: Ola
 saldo: 2044 e nazw Mal
° Wt.: #ee02

I__w_,




stos / stack

S
Referencje 3 Krok 8  .eia/heap ;&

#ffol #eell

Konto Osoba

* imie: Alicja

°* nr: 1
/ * saldo: 1000 e nazw Kow
e wi.; #eell

\

main £

#1102

a. #ffol reev2
Konto Osoba

b: #ff02 I S . 5

_ |t * imie: Ola

c. #ffo2 * saldo: 2044 / * nazw Mal

% 5000 ° Wt.: #ee02

ala: #ee01

ola: #ee02 | —




\
ctos / stack Brak synchronizacjl  genarness ;@

watek 1
1000 watek 2
-«
1000
1000
1010 —
= 1010
990




\
ctos / stack Jel.st synchronizacja  gerna; heas ;@

watek 1
1000
-4 | |
1000
1010 |
- » 1010
- |watek2
\\ﬂ101o
1000
1000 -
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